

Megdicsérrjük

Horváth Gyula Ferenc-mezei dolgozót, aki munkahelyét üzemi zavar alatt kitakarította, általában szorgalmával kitűnik. Horváth Gyulát, akit példakép állítunk a többi szállítási dolgozó elé, a vállalatvezetés 50 forint jutalommal tüntette ki.

Dolgozóink felé...

Az alábbiakban kérjük dolgozóinkat, hogy kérésünk értelmében járjanak el, mert ezzel sok huza-vonától mentesülnek.

Mi, adminisztratív dolgozók azért vagyunk, hogy dolgozóink minden egyes-bajos dolgát elvégezzük. Azonban az ügyeket sokszor magunk nem tudjuk eldönteni, ehhez sok alkalommal feleteseink határozata szükséges. És ez az elintézési mód az irodai ügymenetünket szaporítja. Nekünk ezt a nyolc órai munkaidőben kell elvégezni, éppen ezért kérjük dolgozóinkat, ha lehetséges, látogatásaikat reggel 7-10 óráig, valamint délután 1-4 óráig osszák be, hogy a nap többi részében zavartalanul dolgozhassunk.

Nagyon sok esetben jönnek dolgozóink reklamálni, akár jogosan, akár jogtalanul, s végül kiderül, hogy fizetési borítékjaikat meg sem nézték. A fizetési borítékok azért vannak kiadva a dolgozóknak, hogy azon fizetésüket ellenőrizhessék.

Igen sok esetben az igazgató-ság dolgozóitól, sőt magától az igazgatótól tudjuk meg, hogy va-

lakinek panasza van, pedig minden elintézésnek a helye az üzemi irodában van, és csak abban az esetben menjenek dolgozóink az igazgatóság felé, ha mi nem vagyunk képesek az ügyet elintézni.

A reklamációk nagy része a beteglapok késői leadásából ered. Ismételtén kérjük dolgozóinkat, ha betegállományba kerülnek, beteglapjaikat 24 órán belül az üzemhez adják be vagy küldjék be akár postán, akár más úton. A beteglapok késői beküldése miatt a dolgozónak hiányt vezetőnk és ezáltal hamis jelentést adunk az igazgatóság felé. A hiányzás benntarad a műszak-könyvben és ez a bérreklamáció legfőbb oka. Ezenkívül az esetleges táppénz számfejtések is kimaradnak és táppénzüket késedelmesen kapják meg.

Ha dolgozóink a fenti kérésünket megszülik, akkor a mi munkánk is folyamatosabb lesz és saját idejüket sem pazarolják feleslegesen.

Kohl Antal
adm. vezető.

A dolgozók vigyázzanak a köztulajdonra

Még január 15-én a Várpalotai Bányász újságban megjelent cikkre a Középdunántúli Élelmiszeri Vállalat 3-as számú konyhája a következőket válaszolja:

A vállalatnál lévő büffében nyersanyaghiány miatt nem tudunk megfelelő élelmiszert biztosítani, ugyanakkor mind a két büffésünk megbetegedett és a konyha rovására, nem akartunk személyzetet elvonni, az amugy is árunélküli büffébe.

Jelenleg a büffé jól fel van szerelve, és a dolgozók rendelkezésére áll.

A Kossuth-utcai konyhánkra 120 darab törhetetlen kávéscsészét vettünk. Ezek egy-két nap alatt eltűntek a konyháról. Fel-tétlenül szükséges, hogy a dolgozók jobban vigyázzanak a felszerelési tárgyakra, mert csak így tudjuk zavartalanul biztosítani az étkezést. Most újabb kávéscsészékkel láttuk el konyhánkat és reméljük, hogy ki tudjuk elégíteni bányászaink szükségletét.

Középdunántúli Üzemlemezési Vállalat 3. számú konyha.
Olvashatatlant aláírás.

A sportolók felajánlása

Az MDP III. kongresszusára tett első felajánlások híre immár a dolgozók tízezreit mozgatta meg és lelkesítette fel szebbnél-szebb felajánlásokra.

Mi, a Várpalotai Bányász NB. II-es labdarúgó csapatának tagjai érezzük, hogy a munka hőseinek példamutatása nyomán nekünk is felajánlásunkkal kell ünnepelnünk az MDP III. kongresszusát.

Fogadjuk, hogy 1954 március hó 14-én meginduló bajnokságra a leglelkesítményesebben készülünk fel és április hó 18-ig lejátszásra kerülő 6 mérkőzésből nyolc pontot szerzünk és a mérkőzéseken tudásunk maximális kifejtése mellett is a legsportszerűbben fogunk küzdeni. Továbbá fogadjuk, hogy minden játékos 2-2 dolgozót beszervez sportkörünkbe, hogy a szocialista fiatalság nevelésének egyik fontos tényezőjének — a sportnak — az alapjait ezzel is szélesítsük. Továbbá egyenként fogadjuk, hogy a mulasztásokat teljes mértékben megszüntetjük.

Aláírták: Mező Jenő edző, Zombori László csapatkapitány és a csapat valamennyi tagja.

A Szombathelyi Lokomotív NB. I. csapat vasárnap délután 2 órakor edzőmérkőzést játszik a sportpályán a bányászcsapattal.

Járda az akna mellett

A járda, amiről szó van, a Ferenc-akna mellett húzódik el, arról lehet megismerni, hogy az akna bejáratától a kut mellett lépcsőig tart, mindig igen tiszta, igen síkos és rendkívül sokan esnek rája hanyatt.

A járda, illetve az egész udvar a gazdasághoz tartozik, a gazdaság vezetőjének Moczik elvtársnak lenne kötelessége gondoskodni arról, hogy ezen a rendkívül csúszós helyen ne essen el egy nap annyi dolgozó és ne szídjá feleslegesen a vállalat-vezetőséget, mert az olyan kicsiny dologról, mint a fűrészpórozás, hetek óta nem gondoskodnak.

Kis dolog, de nagy jelentőségű. A fűtelepen fűrészpórozás korlátlan mennyiségben áll rendelkezésünkre, nem kellene semmi más, csak egy kis szerető gondoskodás a dolgozókról, a dolgozókkal való törődés, illetve a munkakör pontos betöltése. Mert a gazdaságvezető feladatai közé tartozik az is, hogy a járdát, teli időben, főleg ott, ahol annyira síkos, fűrészpórral behintsek.

Ne csak szóval, hanem tettel is bizonyítsuk be, hogy gondoskodunk a dolgozók épségéről.

Figyelő.

Egy hét történelem

Szombat. Megindult az orosz-japán háború (50 éve).

Vasárnap, 1919-ben halt meg I. C. Frimu, a román munkásmozgalom nagy harcosa.

Hétfő, 1935-ben Rákosi Mátyás elvtársat a Szemák-tanács törvényellenesen életfogytiglani fegyházra ítéli.

Kedd, 1849 a Piski-i csata.

Szerda, 1837. meghalt Puskin, a nagy orosz költő.

Csütörtök, 1829. meghalt Gribojedov orosz író.

Péntek, 150 éve halt meg Kant német filozófus.

Korom Ferenc sztahanovista vajúrt felesége fiúgyermekkel ajándékozta meg.

Hegyesi Sándor sztahanovista vajúrt felesége fiúgyermekkel ajándékozta meg.

A boldog szülőknek sok szerencsét kívánunk a kis fiúk születése alkalmából.

VÁRPALOTAI BANYASZ

A Bányászati Pártbizottság hetilapja.

Felelős szerkesztő: Gara György
Felelős kiadó: Kertaj Sándor
Szerkesztőség: Várpalota Bánya Veszprémmegyei Nyomdával.
Veszprém
Felelős vezető: Steltzer Ferenc.

A Mokép válasza a híradó kérdésére

Az alábbi levelet kaptuk: Olvastuk január 22-i számukban megjelent „híradókat kérünk a nagy filmek elé” című Tóth Pál M. Sz. T. titkár aláírásával ellátott levelet.

Miután a megyében lévő normál filmszínházak híradóval való ellátása a Megyei Moziüzemi Vállalat, Veszprém, hatáskörébe tartozik, felhívtuk a vállalat figyelmét a fenti cikkre és kérjük, hogy amennyiben ez időközben még nem történt volna meg,

úgy haladéktalanul kapcsolja be Várpalotát a híradó ellátásba.

A magunk részéről köszönetet mondunk a figyelmeztetésért és fokozottabb gondot fordítunk a mozi kísérőműsorainak beosztására.

Kérjük köszönetünket Tóth Pál M. Sz. T. titkár elvtárs felé is továbbítani.

Sós Frigyes

Mozgóképforgalmazási Vállalat igazgatója.

Testvérlapjaink a kongresszusi versenyben

„Szénmedencék”

A dorogi bányászok lapja írja, hogy az elmúlt héten aláírták a dorogi és tatabányai bányászok közötti új párosverseny szerződését. A dorogi aknák összesen 14.575 tonna tervén felüli szén kitermelését vállalták. A tatabányaiak az első negyedévben 38.000 tonnás túlteljesítésre tettek fogadalmat.

„Pécsi Bányász”

Hírt ad arról, hogy az István-aknán Zóna István és Zóna Jenő elvtársak vállalásait rendszeresen túlteljesítik. Guritót hajtának ki és naponta a 90 cm előirányzattal szemben átlagosan 2 métert hajtának ki. Zóna elvtársék az eredményüket annak köszönhetik, hogy igénybe veszik a műszaki vezetők segítségét, szak-tudását.

„Ózdi Bányász”

A somszályi bányászok versenyre hívták az ormospusztai és a Péch Antal-tárai bányászokat, a kongresszus tiszteletére. A verseny során a Somszályon dolgozó Nagy Szilveszter brigád 560 tonna szén kitermelését vállalta tervén felül és ehhez a versenyfelhíváshoz lelkesen csatlakoztak a többi dolgozók is. A verseny szép eredményekkel folyik.

„Termelj ma többet mint tegnap”

A borsodi bányászok lapja arról ad hírt, hogy a Kurtyáni bányászüzemben dolgozó Mihók Imre frontbrigádja naponta 120 százalékkal teljesíti a tervét. A Mihók brigád párosverseny társának az Albert-telepi bányászüzem Loy Árpád frontbrigádját hívta

ki. A verseny célkitűzése: több és jobb szemet adni a hazának.

„Nógrádi Bányász”

A salgótarjáni bányászok lapja a Mizerszai Vállalat Páhegy I. üzeménél dolgozó Budavári Károly kétszeres sztahanovista vajúrról ír. Budavári elvtárs brigádja a III. pártkongresszus tiszteletére 850 tonna tervén felüli szén kitermelését vállalta, ebből január hónapban már több mint 500 tonnát teljesített, havi tervét 150 százalékkal fölött végezte.

„Harc a szénért”

A tatabányaiak lázasan készülődnek a kongresszusi verseny megnyerésére. A X-es akna bányászai már január 25-én befejezték január havi tervüket s vállalták, hogy 6500 tonna szemet adnak tervén felül még január hónapban. A tatabányai aknák dolgozói lelkesen harcolnak a kongresszusi verseny első helyéért.

„Új Komló”

A komlói bányászok lapja sztahanovista vajúrok levelet közli, akik a pártkongresszus tiszteletére nagy teljesítménnyel akarnak előre jönni.

Szebenyi József sztahanovista vajúr műszakonként 60 csille szént akar termelni. Salgó György kétszeres sztahanovista vajúr vállalja, hogy csapatát sztahanovista szintre emeli. Szilvas Adolf háromszoros sztahanovista vajúr vállalja, hogy a műszaki feltételek teljesítése esetén napi 600 csillét termelnek a fronton. Kusz János háromszoros sztahanovista vajúr, három új bányász nevelését vállalta.

Ujabb üzletekkel gyarapodik városunk

A Földművelésügyi Minisztérium segítségével a Cipész Szövetkezet gumijavító részlegét teszik át. A Földművelésügyi Minisztérium Ósi faluba kerül ki.

A cipőüzlet a volt Csillebojt egyik helyiségében nyílik meg, a másik helyiségében háztartási üzlet lesz. Közeli jövőben virágüzlet is nyílik a városban.

Ukrajna és Oroszország újraegyesítésének 300. évfordulója

Az ukrán nép századokon át hősiességgel harcolt társadalmi és nemzeti felszabadulásáért. Erőszakkal feldarabolt földjén meg volt fosztva saját állami-ságától, a szabad nemzeti fejlődéstől. A nemzeti és külföldi ki-számnyolók kegyetlen kettős járma alatt nyögött, hol a török szultán, hol a lengyel pánok, hol meg a román bojárok törtek be Ukrajnába és próbálták hatalmukba keríteni.

1569-ben az ukrán területek nagyrésze Lengyelország birtokába került. Az ukrán nép többször felkelte rabtartói ellen, majd az 1638. évi nagy felkelés verhe-főjtása után egy egész évtizedig nem voltak forrongások. Az ukrán nép gyűlölete azonban tovább és még erősebben izzott elnyomóival szemben.

Az 1648—1654. évi felszabadító háborúban az ukrán nép hősi harcot vívott, hogy hazája felszabaduljon a lengyel slahtra (nemesség) uralma alól és újból egyesüljön Oroszországgal. Az ukrán nép felszabadulásáért vi-

vott hősi küzdelemben mindig maga mellett érezte a nagy orosz nép testvéri segítségét és támogatását. A cárizmus, földesurak, kapitalisták és a külföldi hódítók elleni harcban megszüla-dült a két testvérnép megbont-hatatlan barátsága.

A felszabadító harcnak befejeződéséig 1654 január 8-án (18-án) egybegyűlt az ukrán képviselőinek tanácsa, a Rada és kimondta Ukrajna újraegyesülését Oroszországgal.

Ezerkilencszáztizenhétben a Szovjetek I. Összukrajnai kongresszusa kikiáltotta az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaságot, öt évvel később pedig Szovjet Ukrajna önként csatlakozott a Szovjet Szocialista Köztársasághoz.

1917-ben nem az egész ukrán föld egyesült az ukrán szovjet

államban. Az angol-amerikai imperialisták és az ukrán nép áruló segítségét nyújtottak az ukrán állam közvetlen szomszédainak abban, hogy az ukrán föld egy részét elfoglalják és kapitálista gyarmattá változtassák. A Szovjetunió erejének és tekintélyének növekedése következtében vált lehetővé, hogy 1939-ben a Lengyelország által birtokolt Nyugat-Ukrajnát, egy évvel később pedig Észak-Ukrajnát visszacsatolták az Ukrán SZSZK-hoz.

Ezerkilencszáztizenhétben június 22-én a hitleri Németország hitszögő módon megtámadta a Szovjetuniót. Ennek követ-keztében a fasiszta hordárknak sikerült ideiglenesen megszállni Ukrajna területét. Pusztító hadjárataik során Ukrajnában fel-perzselték a városokat, falvakat,

több mint félmillió kolhozpa-raszt házát gyújtották fel, sok-ezer irodát és kultúremléket romboltak le. Széthurcolták és megsemmisítették a kolhozok vagyonát. Csizmájuk nyomán mintha roppant erejű szélvihar söpört volna végig Ukrajna me-zőin.

Ezerkilencszáztizenhétben nyá-rán az Ukrán SZSZK, a Cseh-szlovákiaiával kötött megegyezés értelmében Kárpátukrajnával gyarapodott Ukrajna mint szülő-anya, úgy fogadta a családjába visszatért gyermekeit.

Még folyt a háború amikor az ukrán nép a felszaba-dított drága hazában máris mun-kához látott. Segítségére siettek a szovjet testvérnépek, elsősor-ban a nagy orosz nép. Egyedül a „Zaporozsztál” helyreállításá-ban ötvenhét szovjet gárda vett

részt. Az ország minden részéből küldték a felszerelést és építő-anyagot a Dnyeprogész helyreál-lításához. Ukrajna virágzó ipari és kolhozköztársaság. Gyári hí-resek gyártmányairól. Harkov-ban gyártják a nagyteljesítmőképességű fővonalú Diesel-mozdo-nyokat, traktorok ezreit. Hatal-mas turbinákat, cséplőgépeket készítenek. Villanymotorok, ké-rekpárok, bányafelszerelések — mindezt Harkovban gyártják. A zaporozszi „Zaporozsztál” gyár-ban különleges acéljártakat állí-tanak elő.

A Szovjetunió Minisztertanácsának határozata értelmében Szovjet Ukrajnában felépül a Káhovkai Vízierőmű és a Dél-Ukrajnai csatorna.

Gyönyörű az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság. Óriási kincsekkel rendelkezik, de leg-nagyobb kincse az ember, aki ki-járta a szocializmusért folyó harc iskoláját és tovább harcol a sztálini öt éves terv teljesíté-séért, a kommunista társadalom felépítéséért.